



家有“喵星人”

韩琛



女儿和“酸奶”

老话说：一朝被蛇咬，十年怕井绳。许是年少时被邻居家的狼狗咬过一次，从那之后，对于再可爱的猫啊狗啊，我都持只可远观但不可近身的态度。前些日子，女儿先斩后奏抱回一只刚出生一个月的英短蓝猫，取名“酸奶”。说实话，酸奶很漂亮，但我不喜欢！可能酸奶感知到了我的态度，它乖乖地趴在女儿怀里一动不动，软软糯糯地叫了一声。那一声“喵”柔软而脆弱，像极了初生儿的呓语，不经意间让我的心软了下来。

接下来的日子我们相安无事。我将酸奶的活动范围划定在女儿的房间内，每天儿子放学回来也会窝到女儿

房间里。只听到两个孩子逗弄着酸奶，房间里时不时传出笑声。哼！不就是一只猫嘛！有什么值得开心的？

日子一天天过去，酸奶长大了一些，胆子也随着大了一些。它倚仗着女儿对它的宠爱，把它的地盘从女儿的房间扩展到了客厅。看它有恃无恐地四处溜达，我气不打一处来。

日子再长一些，我也慢慢习惯了它的存在。每次女儿出去约会，酸奶都会把女儿送到电梯口，然后回来跳上窗台，乖乖地趴着望向窗外，好似在目送女儿出门，又好似在期盼女儿归来。

不管女儿出去多久，它都会一直趴在窗台上，静静地等待，有时会从日出一直等到日暮。直到门锁响起，它便似离弦的箭般冲向门口，看到女儿就围着她的脚转圈圈，叫个不停，像个向大人讨要糖吃的孩子，然后寸步不离地跟着女儿去房间。

记不清我和酸奶的关系是从哪天开始缓和的。白天，孩子爸爸和女儿上班去了，儿子也上学去了，我变得无所事事，酸奶成了我唯一的伙伴。我尝试着去摸摸它的头，它也似乎感受到了我的示好，于是用头蹭蹭我的手。它有时会趴在我旁边陪我一起看书，阳光照在一人一猫身上，我的脑海里突然冒出一个想法：这大概就是岁月静好的样子吧。

春天来了，酸奶更大了一些，它开始变得调皮。它会偷偷爬到鱼缸上，有一次，它伸长脖子，试图去用嘴叼鱼，奈何脖子不够长，只好放弃。但不一会儿，又见它伸出右前爪去抓鱼，一个没站稳，自己差点掉进鱼缸里。我被这一幕逗得哈哈大笑，这一天也因它变得灵动起来。

酸奶能让我开心，也会让我抓狂。它会趁我不注意跳上桌子，把我还没来得及放进冰箱的鸡蛋蹬到地上；它会犯错后躲在椅子下面，让我找上半天；它还会跳上花盆，压折我心爱的绿萝。每次被它惹火，我总忍不住吼道：“今晚我就把你炖成猫汤！”酸奶似乎听懂了我的话，乖乖地跑到我的脚边，一边“喵喵”地叫，一边用头蹭我的裤腿。看它撒娇卖萌的样子，我又忍俊不禁了。

日子一天天地继续着，酸奶时而乖巧，时而调皮。不变的是，每天傍晚时分，它仍会跳上窗台，静静地望着窗外，陪我一起等待着晚归的家人。是啊，不知道从什么时候开始，酸奶已经成为了我们家不可缺少的一份子。



小时候的“酸奶”



糊弄谁呢



猫咪们看到碗里这点可怜的猫粮，不约而同地望向主人，那一脸哀怨的样子像是在说：就这伙食，糊弄谁呢？

朱子家 摄



一家三口



家里的猫咪不知道跑去了哪里，主人到院子里喊了一声，只见这一家三口齐刷刷地从三轮车上探出头来。

幽默之余 摄



寻找小泰迪



小体泰迪，公，身体比较瘦小，不喜欢叫，乖巧亲人。3月29日中午在运河区配件北路市社区丢失。

联系方式：15194719384



猫咪呕吐的那些事

猫咪呕吐需要引起主人的注意，猫咪呕吐的背后可能隐藏着健康危机。

一般来说，呕吐可以分为急性呕吐和慢性呕吐两种。急性呕吐是指持续时间在两周以内的呕吐，慢性呕吐是指呕吐持续或间断出现在一个月以上的情况。

猫咪是真的呕吐吗

猫咪呕吐的动作与反流、咳嗽的动作比较相像，容易混淆，主人首先要明确判断猫咪是不是真的呕吐。猫咪呕吐时腹部会有明显的收缩，呕吐物多为消化的猫粮或胆汁；猫咪反流时，腹部不会有明显的动作，吐出的多为没有消化的猫粮；猫咪咳嗽时，腹部有明显起伏，喉咙会发出声音，但不会吐出东西。

猫咪呕吐的危害

呕吐导致胃酸大量分泌，容易造成胃溃疡等肠胃问题，呕吐过程中还可能造成食管炎。如果呕吐持续时间较长，会影响猫咪的食欲与精神状态。一旦急性呕吐没有得到及时有效的治疗而转为慢性呕吐，则会进一步引发各种消化系统的疾病，长此以往，将导致猫咪营养不良、体质变差。

主人该怎么做

1. 观察猫咪呕吐的次数。主人要观察猫咪呕吐是连续性的还是间断性的。如果是间断性的呕吐，可能是由于吐毛球或换粮引起的肠胃道不适，可以暂时在家观察；如果是连续性的呕吐，则需要及时就医。
2. 观察呕吐物。主人要注意观察呕吐物的颜色、气味等特征，并及时拍照，便于就医时帮助医生判断猫咪的身体状况。
3. 注意日常养护与预防。对于毛球症、更换日粮、应激反应等问题引发的猫咪呕吐，是可以预防的。主人应多帮猫咪梳毛，喂食化毛产品，避免猫咪患毛球症；在给猫咪更换日粮时，注意旧粮与新粮的过渡；减少猫咪外出和接触陌生人，以防猫咪出现应激反应。

“萌宠”有约

“萌宠”版开放以下栏目，请爱宠人士踊跃来稿，分享快乐！

宠·爱：养宠记事，讲述宠物的成长经历，或者您和宠物之间的故事。

宠·趣：搜罗各地与众不同的宠物趣事。

瞬间：宠物的有趣瞬间，以图片为主，配说明文。

寻宠·招领：服务性栏目，需提供宠物照片和联系方式。

宠·养：交流养宠心得，关注宠物健康。

投稿邮箱：czwbfbw@qq.com

扫码进入沧州晚报“萌宠”群，在这里可以讲述萌宠故事，交流养宠经验，发布寻宠信息。

